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V letošním roce se už počtrnácté (v olomoucké arcidiecézi po patnácté) rozzářila Betlémská hvězda a nad dveřmi tisíců rodin se 
objevila písmena symbolizující návštěvu koledníků Tříkrálové sbírky. Už posedmé koncert z Městského divadla v Brně přenášelo  
i brněnské studio ČT.  Charita ČR tak poděkovala všem dárcům a koledníkům. Moderovala osvědčená dvojice - Martina Kociánová 
a Jan Čenský, zazpívali Vladimír Mišík, Anna Veselovská, Chinaski, Mandrage a pěvecký sbor Skřivánek Židlochovice.
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Milí charitní spolupracovníci,
Štědré večeře se letos (vlastně vloni) zúčastnilo v Charitě Olo-
mouc 120 lidí bez domova. Přišli ve čtyřech skupinách, aby 
mohli být všichni obslouženi. Pracovníci Denního centra spolu 
s dobrovolníky nejdříve zazpívali koledu a po krátkém úryvku 
z Bible o Kristově narození a modlitbě se rozdávalo jídlo. At-
mosféru, v jaké všechno probíhalo, vyjádřil jeden z účastníků, 
když při odchodu upřímně děkoval za strávené chvíle. „Najíst 
se člověk může kdekoliv,“ řekl, „ale jde o ten přístup“. 

Proč jsme o Vánocích lidštější, vstřícnější? Že by k tomu přispí-
vala poezie koled a děťátka v jeslích? Možná také. Ale hlavní 
příčina je hlubší. Ten, který má všechnu moc, suverén celého 
vesmíru, který je navíc skrz naskrz dobrý, se stal bezbranným 
dítětem, abychom se jej nebáli. Přiblížil se k nám tak, že prol-
nul do tohoto děťátka jednou provždy a jednou provždy zůstal 
s námi. Bůh nám tak dal poznat, že je skrz naskrz lidský (v tom 
nejkrásnějším smyslu slova) a dal nám svobodu i svou podporu, 
abychom se mu mohli podobat. Bohatý se pro nás stal chudým, 
abychom my zbohatli z jeho chudoby. O Vánocích nás toto ta-
jemství vždy více zasáhne.

Letos se budu v úvodnících zabývat postavou našich dějin, kte-
rou toto tajemství zasáhlo nejen o Vánocích, ale v celém jejím 
bohatém životě. Byla totiž svatořečena právě před 25 lety. Udá-
losti z jejího života budu vybírat „na přeskáčku“. Na začátek 
toto:

Kolem roku 1231 se Anežka rozhodla pro založení špitálu 
a klášterů Menších bratří a sester klarisek. Na tuto stavbu 
dává celé své královské věno. (Anežčino věno dosahovalo 
neobyčejné výše – třicet tisíc hřiven stříbra.) Špitál ke cti sv. 
Františka byl umístěn v blízkosti kostela sv. Haštala. Jeho 
první sídlo bylo pravděpodobně v soukromém domě poblíž 
zmíněného kostela. Po dvou letech byl přemístěn ke sv. Pet-
ru Na Poříčí. Jeho zaměření bylo však mnohostrannější než 
dnes. Pečovalo se zde nejen o nemocné, ale i o poutníky na 
cestách, lidi bez přístřeší, chudé či pronásledované. Provoz 
pražského špitálu mělo na starosti laické bratrstvo. Špitální 
dotace byla rozšířena o majetek, který odkoupila královna 
Konstancie (Anežčina matka) od německých rytířů u sv. Pet-
ra Na Poříčí, a dále o obec Rakšice, darovanou markrabětem 
Přemyslem Moravským. Z části výnosů majetku špitálu měl 
být zajištěn i život kláštera klarisek (web Institutu františ-
kánských studií).
Všimněme si velkorysého, dnes bychom řekli celostního 
přístupu středověkých špitálů. Bylo postaráno o zdravotní 
i sociální potřeby a o duchovní samozřejmě také. Laické bra-
trstvo, to byli dobrovolníci. 

A jaký byl přístup k potřebným? Krista, kterého si Anež-
ka zamilovala tak, že pro něj odmítla stát se manželkou sa-
motného císaře, poznávala v nich. Slova „Co jste udělali pro 
jednoho z nejmenších udělali jste pro mne,“ pro ni nebyla 
prázdnou frází, ale skutečností. Svým životem strhávala 
i lidi kolem sebe.
Můžeme na ni být opravdu hrdí.

P. Bohumír

DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze

Jde o ten přístup…

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Výnos letošní Tříkrálové sbírky zlomil dosavadní rekord 
a pomůže mnoha potřebným

Dárci charitní Tříkrálové sbírky byli i letos ke koledníkům štědří. 
Do zapečetěných pokladniček a prostřednictvím DMS věnovali 
celkem přes 80 milionů korun. Ze společného účtu budou pro-
středky rozděleny do regionů, kde pomohou zejména lidem v nou-
zi a s postižením, nemocným a seniorům. Část výtěžku je určena 
na humanitární pomoc.
Výsledky letošní sbírky předčily všechna očekávání. Výtěžek 
z více jak devatenácti tisíc pokladniček, se kterými chodily na 
počátku ledna skupinky koledníku přestrojených za bájné tři krá-
le, kteří se do Betléma přišli poklonit právě narozenému Božímu 
Synu, činí přes 80 milionů korun. Podrobně na: http://www.trikra-
lovasbirka.cz/vysledky/.
„Velmi děkujeme za finanční dary, všem, kdo do sbírky přispěli 
jakoukoli částkou. Současně chci také poděkovat malým i větším 
koledníkům, jejich rodičům a také vedoucím skupinek i všem těm, 
kdo se na organizaci sbírky podíleli. Rekordní výsledek sbírky je 
pro nás potvrzením, že dárci vnímají naši odbornou pomoc po-
třebným a také v tomto roce uděláme maximum, abychom jejich 

očekávání naplnili,“ řekl Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká re-
publika. „Výsledek sbírky je pro nás současně závazkem, abychom 
dostáli důvěře dárců a tyto prostředky užitečně využili,“ dodal.
„Podpořených záměrů z loňské sbírky bylo celkem 827, letos před-
pokládáme, že počet bude podobný,“ uvedl hlavní koordinátor 
sbírky Marek Navrátil. Prostředky z letošní sbírky budou použi-
ty např. na pomoc osobám bez přístřeší v azylovém domě ve Va-
lašském Meziříčí, na modernizaci a vybavení střediska charitní 
pečovatelské služby v Kamenici nad Lipou, na podporu aktivit 
zdravotně postižených osob v klubu Dobrý den v Kutné Hoře, na 
pořízení elektrického zvedáku pro Charitu Otrokovice, na nákup 
automobilu pro charitní ošetřovatelskou službu v Javorníku a na 
mnoho desítek dalších. Většina prostředků pomůže v regionu, kde 
byly peníze vykoledovány, desetina výnosu podpoří projekty v za-
hraničí.
Charita ČR letos pořádala Tříkrálovou sbírku v celostátním měřít-
ku již počtrnácté. Loňský výnos sbírky dosáhl téměř sedmdesáti 
sedmi milionů korun. 
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O projektech z minulé sbírky a o nových záměrech více na: www.
trikralovasbirka.cz. 

Tříkrálovou sbírku pořádá Charita ČR tradičně s podporou Nada-
ce České spořitelny.
Grafické a obrazové materiály viz: http://www.uschovna.cz/zasil-
ka/QIC9BSUTD6AR6AWR-DKC
Kontakt: Marek Navrátil, hlavní koordinátor Tříkrálové sbírky, 
tel. 739526278

Jan Oulík, tiskové oddělení Charity ČR

Přispět do sbírky můžete celoročně také zasláním DMS KOLEDA na 
číslo 87 777 (cena jedné DMS je 30 Kč, na pomoc potřebným jde 28,50 
Kč. Službu provozuje Fórum dárců. Technicky zajišťuje ATS Praha). 
Podpořit sbírku je možné také příspěvkem na účet Tříkrálové sbírky 
číslo 66008822/0800 u České spořitelny, VS 777.
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Charita ČR
Průběžné výsledky Tříkrálové sbírky 2014
stav k 27. 1. 2014
Diecéze zapečetěno rozpečetěno % rozpečeteno Celkem
Arcidiecéze olomoucká 4 995 4 995 100% 22 384 735,00
Arcidiecéze pražská 1 306 1 306 100% 4 558 582,00
Diecéze brněnská 4 160 4 111 99% 19 149 207,00
Diecéze českobudějovická 1 149 1 149 100% 4 474 044,00
Diecéze královéhradecká 3 135 3 135 100% 12 234 006,00
Diecéze litoměřická 752 752 100% 1 870 840,00
Diecéze ostravsko-opavská 2 618 2 618 100% 13 297 489,00
Diecéze plzeňská 995 995 100% 3 603 879,00
Celkový výsledek 19 110 19 061 100 81 572 782,00
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Zprávy z diecéze / Z F/OCH

Restituce a Charita

Projekt „Pokračujeme v kvalitě“ je spuštěn

Myslíte si, že církevní restituce vedou k menší ochotě lidí 
přispívat na charitu?
Ne a vysvětlím proč. V otázce mě oslovují tři pojmy – chari-
ta, ochota a restituce. Charitu chápu jako činění dobra ve pro-
spěch člověka v nouzi. Charita je u nás i název organizace, 
která tuto pomoc ve spolupráci dárců, komunity, pracovníků, 
dobrovolníků a samotných potřebných uskutečňuje. To činění 
dobra, ani ta instituce Charita tu nejsou samoúčelně. Jsou to 
konkrétní reakce na impulzy vysílané nouzí konkrétních lidí. 
Chceme-li a vnímáme-li tyto impulzy, což není automatické, 
pak přichází na přetřes druhý pojem z Vaší otázky: ochota 
lidí přispívat. To je asi spíš postoj, za nímž jsou ukryta slova 
jako např. empatie, milosrdenství, opravdovost, otevřenost, 
aktivita atd. Vedle tohoto postoje to ještě navíc trochu kom-
plikuje důvěra. Nemohu-li totiž pomoci já sám, musím za 

sebe někoho pověřit a dát mu k tomu jisté kompetence. Třeba 
peníze. Ten někdo anebo ta mnou pověřená organizace je pak 
mojí prodlouženou rukou, která bude mírnit onu zmiňovanou 
nouzi. Tolik k té ochotě. 
A ten třetí pojem z otázky jsou církevní restituce. Restituce 
samotné mi k těm prvním dvěma pojmům, myslím charitu 
a ochotu lidí přispívat, nezapadají automaticky do žádné lo-
gické souvislosti. Proto odpovídám: „Myslím si, že restituce 
nevedou k menší ochotě lidí přispívat na charitu.“ Jedině, a to 
už se týká jen té instituce, tj. Charity, že by Charita díky 
restitucím nějak ztratila důvěru lidí. Důvěru být tou účinnou 
pomáhající rukou. To ale není odpověď na Vaši otázku, to je 
spíše výzva či další otázka.

Marek Navrátil

V prosinci minulého roku bylo zahájeno přihlašování pracovníků 
sociálních služeb olomoucké arcidiecéze do vzdělávacích kur-
zů, které jsou podpořeny Evropským sociálním fondem z výzvy 
OPLZZ A7. 
Prvním kurzem, který zahájí dvouleté vzdělávání pracovníků 
charitních služeb, bude kurz Manažerských dovedností, zaměře-
ný na jejich prohloubení při řízení sociálních služeb. 
Absolventi se naučí správně volit metody řízení, motivovat pra-
covníky, definovat pracovní náplně a kompetence, vzdělávací 
potřeby svého týmu, či pochopit principy hodnocení výkonnosti 
pracovníků. Zdokonalí se také ve stanovování priorit a cílů služ-
by, porozumí pojmům jako jsou vize, mise, strategie, rozpočet 
a naučí se používat techniky, kterými si mohou priority stanovit. 

Na základě získaných poznatků absolventi budou umět efektivně 
řídit procesy ve své službě, aby rozlišili klíčové, doplňkové a řídí-
cí procesy, dokázali definovat měřítka výkonnosti a kvality pro-
cesu nebo nastavit jednoduchý systém zlepšování procesů v dané 
službě.
V kurzu „Manažerské dovednosti“ bude proškoleno 16 vedoucích 
pracovníků a manažerů, na které je výuka zaměřena. Zakázku na 
realizaci kurzu získala firma „Vzdělávací centrum pro veřejnou 
správu ČR“. 

JR

Červení, žlutí, bílí, malí i velcí s korunami na hlavách – bys-
třičtí tříkráloví koledníci se opět po roce v pátek 3. ledna 2014 
v 15.00 hodin setkali v hojném počtu v kostele sv. Jiljí. Proč? 
V první řadě musíme říct, že tito lidé jsou důkazem toho, že 
Spasitel skutečně znovu přišel a oni si to nechtějí nechat jenom 

pro sebe. A tak se rozhodli šířit tuto zprávu mezi lidmi, a pro-
tože to není vůbec jednoduché, přišli si pro požehnání.
Otec Stanislav Jordán udělil požehnání koledníkům a zdůraz-
nil, že cílem Tříkrálové sbírky nejsou jen finanční prostředky, 
ale především to, že při koledování šíříme poselství o Bohu, 

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Bystřice pod Hostýnem

Tříkrálový průvod v Bystřici pod Hostýnem
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Boží pokoj, což symbolizují i nápisy na dveřích C+M+B+2014 
(Christus mansionem benedicat – Kristus požehnej tomuto 
domu). Za tím účelem požehnal také křídy, kterými koledníci 
budou tento nápis psát na dveře. Přítomné povzbudila i koordi-
nátorka sbírky Mgr. Helena Janovská: „I když lidé reagují růz-
ně, někdy i nepěkně, nemáme je odsuzovat, protože nikdo neví, 
co se za těmi kterými dveřmi odehrává, ale raději se máme za 
takové lidi pomodlit.“

S tímto poselstvím byli koledníci vysláni mezi lidi dobré vůle, 
lidi ochotné pomoci. Slavnostní požehnání završil tříkrálový 
průvod po náměstí v čele s malým králem na koni a doprová-
zený písní: „My tři králové jdeme k vám…“ 
Děkujeme všem, kteří se ochotně i tento rok rozhodli pomáhat 
těm, kteří jsou na pomoc druhých odkázáni. 

heja

V prosincové páteční odpoledne se na chodbách DPS (dům 
s pečovatelskou službou) na Novosadech začaly zjevovat by-
tosti andělské i čertovské. Pobíhaly zprvu chaoticky mezi 
patry a snažily se dozařizovat poslední detaily Mikulášské 
besídky. Pro obyvatele domu bylo připravené posezení a ka-
ždý, kdo přišel, ten si mohl vybrat svoje místečko. Atmosféra 
byla umocněna krásnou výzdobou stolů s pohoštěním, svíč-
kami a také adventním věncem, kde se rozhořela první svíč-
ka. Kolem třetí hodiny se mumraj utišil a všichni se těšili, 
že přijde patron svátku – sv. Mikuláš. A ten vskutku přišel, 
v celé své parádě, se zlatou berlou a šibalsky se na všech-
ny usmíval. Zahájení besídky se ujala vedoucí CHPS Eva 
Relichová, připomněla důležitost adventního času v dnešní 
uspěchané době a popřála všem přítomným hlavně hodně 
zdraví a pokoje. Pak již nastoupily děti z Mateřské škol-
ky z Roštění ve folklórním oblečení se svým pásmem říka-
del a písniček. Odměněny byly velkým potleskem, úsměvy 
všech přítomných, ale samozřejmě také Mikulášem. Ten 

pak v nadílce pokračoval, pro každého měl milou pozornost 
a přáníčko. Posledním bodem programu bylo společné zpí-
vání písniček, ať už světských nebo církevních s adventní 
či vánoční tématikou. 
„Tato akce má již dlouholetou tradici, snad poprvé se slavil 
Mikuláš s obyvateli DPS v roce 2006. Právě tato dobrovolná 
akce, kterou chystají každoročně pracovnice pečovatelské 
služby ve svém volném čase, je důkazem toho, že naše služ-
by nejsou jen o výkonech a úkolech. Je to také jedinečná pří-
ležitost, kdy se lidé z DPS mohou sejít dohromady a v přípa-
dě zájmu si společně zazpívat a prožít aspoň pár chvil takto 
spolu,“ uvedla v rozhovoru Eva Relichová. 
Poděkování patří všem pracovníkům, kteří se podíleli na 
zdaru akce a především přítomným, kteří přijali pozvání ke 
společnému setkání a vytvořili příjemnou atmosféru s náde-
chem blížících se Vánoc. 

chh

„My tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví vinšujem vám…“ 
– s touto koledou na rtech se v sobotu dne 4. 1. 2014 vyda-
ly skupinky dětí i dospělých koledovat po celém Holešově. 
Také ve vesnicích v našem mikroregionu jste mohli potkat 
skupinky tří králů. Těm, kdo jim otevřel, povinšovali štěs-
tí, zdraví a podarovali jej cukry či kalendáříkem. Letošní 
počet dobrovolníků opět narostl, přesáhl počet 250 koled-
níků. 
V samotném Holešově se děti i dospělí sešli v 7.30 hodin 
v Domě U sv. Martina, posnídali, utvořili skupinky, obdr-
želi tašky s potřebnými drobnostmi a společně průvodem 
se odebrali na náměstí. U vánočního stromku se nafotilo 
hromadné foto a následoval přesun do kostela. Požehnání 
kříd, kterými se označují veřeje dveří symbolickými pís-
meny K+B+M, doplněné letošním rokem 2014, a také po-
žehnání koledníků se ujal o. Jerzy Walczak. Koledování 
mohlo začít…

Naše poděkování patří všem, kteří byli ochotni při této akci 
pomoci. Díky patří jak starostům a kněžím z okolních obcí, 
kteří již měsíc před sbírkou pomohli s organizací, tak dob-
rovolníkům, kteří v Holešově pomáhali přímo v Domě U sv. 
Martina. Skupinka žen se starala o ustrojení dětí do kos-
týmů, jiná skupinka měla na starost kuchyni. Další velkou 
pomocí bylo počítání již přineseného výtěžku z pokladni-
ček, které byly pod bedlivými a zároveň laskavým dohle-
dem Mgr. Petra Chvátala z OÚ rozpečetěny. Koledníci za 
odměnu dostali po návratu a odevzdání pokladničky drobný 
dárek a poukázku na filmové představení. 
Celková částka, vykoledovaná pro Charitu Holešov, pak 
byla 476 367 Kč. 
Upřímně děkujeme vám všem, kteří nám pomáháte pomá-
hat!

Leona Čapková, 
koordinátorka dobrovolníků Charity Holešov 

V prosinci jsme se vypravili vlakem do Brna načerpat něco 
z předvánoční atmosféry. Na Zelňáku a na Náměstí Svobody, 
kde jsme viděli klasické vánoční trhy, jsme se neubránili po-
rovnání nabízených výrobků s vlastní tvorbou. Po příjemném 
obědě nás pak čekal výlet ke katedrále sv. Petra s vyhlídkou na 

krásy Brna. Výlet se všem účastníkům moc líbil a již se těší 
na další.
Přejeme všem ať je rok 2014 úspěšný a požehnaný!

Pracovníci OCHMT

Charita Holešov

Oblastní charita Moravská Třebová

Mikuláš zavítal i do DPS Novosady

STD Ulita na výletě do předvánočního Brna

My, tři králové…

Z farních a oblastních Charit



leden 2014

strana 7

Z farních a oblastních Charit

V našem regionu Moravskotřebovsko – Jevíčko začala sbírka 
v pátek 3. ledna. Jako první se zapojili koledníci v Jevíčku a oko-
lí, kde proběhlo koledování od pátku do neděle. V neděli 5. 1. pak 
ukončil v této části regionu sbírku benefiční koncert v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie v Jevíčku. Vystoupení dětí alias Broučků 
bylo skvělé a zrovna tak koledy v podání ZUŠ Jevíčko. Děkujeme 
všem, kteří se na Tříkrálové sbírce v Jevíčku a okolí jakýmkoli 
způsobem podíleli. V Moravské Třebové a okolí jste koledníky 
mohli potkat v ulicích od pondělí 6. 1 do neděle 12. 1, kdy byla 
zakončena celá letošní sbírka v našem regionu benefičním kon-
certem v klášterním kostele v Moravské Třebové. 
Pro všechny koledníky bylo poté jako poděkování zajištěno díky 
podpoře Technických služeb Moravská Třebová zdarma bruslení, 
a to 26. 1. 2014 od 12:30 do 15:45 hod. v Moravské Třebové.

ochmt

Služba „Šance pro rodinu“ má v posledních měsících stále na-
plněnou kapacitu. Zvláště teď v zimních měsících vzrůstá počet 
rodin, které jsou zadlužené, mají potíže s bydlením či nedostat-
kem finančních prostředků díky nezaměstnanosti v našem regio-

nu. Pracovnice SAS se snaží poskytnout podporu všem rodinám, 
které službu osloví, kapacita služby je ale omezená a počet čeka-
telů na službu roste.

ochmt

V sobotu 7. prosince se v 16 hodin rozezpíval kostel sv. Jana 
Křtitele v Novém Hrozenkově duchovními písněmi prostřed-

nictvím pěveckého sboru AVE Arcibiskupského gymnázia 
v Kroměříži, pod vedením sbormistra Mgr. Jakuba Macka. 
Konal se zde již tradiční Adventní koncert Charity Svaté ro-
diny Nový Hrozenkov, tentokrát věnovaný 10. výročí otevření 
Domu pokojného stáří v Novém Hrozenkově na Čubově. Dne 
17. prosince to bylo již deset let, co zde otec arcibiskup Jan 
Graubner náš „domeček“ požehnal, a od té doby zde našlo svůj 
domov ve stáří několik desítek seniorů. Vzhledem k nízkému 
počtu lůžek je zde spíše rodinné prostředí, a také péče je in-
dividuální. Doufáme, že i přes nelehkou finanční situaci v so-
ciálních službách se nám podaří kvalitní provoz v „domečku“ 
udržet. 
Nádherně opravený kostel sv. Jana Křtitele byl při koncertu 
plně obsazen, velmi si vážíme toho, že naše pozvání přijal také 
pan senátor Jiří Čunek. Mezi jinými zde byla i paní místosta-
rostka Stanislava Špruncová, záštitu nad celým koncertem pak 
převzal bývalý náměstek hej-tmana Zlínského kraje a součas-

Tříkrálovou sbírku zakončil benefiční koncert v klášterním kostele 

Zájem o službu Šance pro rodinu v zimních měsících roste

Adventní koncert v kostele sv. Jana Křtitele
Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov
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ný ředitel Valašského muzea v Rožnově pod Radhoštěm pan 
Ing. Jindřich Ondruš. Za jeho dlouholetou podporu a pomoc 
mu tímto děkujeme. 
Před začátkem koncertu nabízel své výrobky u kostela Den-
ní stacionář Slunečnice (prostřednictvím svých tří pracovnic) 
a pro zahřátí zde vařil také výborný punč, který k zimnímu 
období neodmyslitelně patří. 

Všem, kteří se na koncertu podíleli, patří velký dík, také těm, 
kteří přispěli do pokladničky. Výtěžek činil 14 770 Kč. 
Nakonec chci ještě poděkovat panu faráři Markovi Poláčikovi 
za to, že souhlasil, aby se koncert mohl v nově zrekonstruova-
ném kostele rozeznít. 

Ing. Danuše Martinková, 
ředitelka

Jak vypadal Štědrý den s lidmi bez domova

Netradiční koledníci navštívili olomoucké instituce

Výsledky Tříkrálové sbírky v Olomouci a okolí 

Charita Olomouc

Jen v Olomouci nemá střechu nad hlavou více jak 600 lidí. 
Velká část z nich prožila Štědrý den v Charitě Olomouc. A co 
pro ně bylo v tento slavnostní den připraveno?
Nízkoprahové denní centrum vydalo téměř 200 porcí obědů. 
Nejednalo se ale o „bezdomoveckou“ polévku, jak tomu bývá 
obvykle. Na Štědrý den se vydával řízek s bramborovým salá-
tem a klienty obsluhoval i prezident Arcidiecézní charity Olo-
mouc P. Bohumír Vitásek, který během chvil strávených s lid-
mi bez domova rád posloužil duchovním povzbuzením. Každý 
z klientů obdržel balíček s potravinami a základními hygienic-
kými potřebami. Na stolech nechybělo vánoční cukroví, kte-
ré na Charitu donášejí ochotní dárci. Provoz nízkoprahového 
denního centra přes svátky zajistili pracovníci s podporou dob-
rovolníků, jejichž pomoc chválil vedoucí Střediska Samaritán 

pro lidi bez domova Petr Prinz: „Každoročně mě na Vánocích 
v Samaritánu potěší štědrost, s níž se setkáváme u církevních 
institucí i široké veřejnosti. Nemalou pomoc zajišťují v tomto 
období dobrovolníci. Bez ní bychom to měli o dost těžší."
Muži i ženy, kteří bydlí v azylových domech Charity Olomouc, 
mohli prožít setkání, na které každoročně přichází i vzácná ná-
vštěva, otec arcibiskup Jan Graubner. Společný čas byl vypl-
něn duchovním rozhovorem, zpěvem koled a nakonec i obě-
dem, letos čočkovou polévkou. Na otázku, proč tráví Štědrý 
den s bezdomovci, otec arcibiskup odpověděl: „Během Štěd-
rého dne se setkávám s lidmi bez domova nejen proto, že po-
třebují pomoc. Tu jim v nějaké míře nabízíme skrze Charitu, 
ale jde i o osobní setkání, o lidský vztah. Tam si vždy znovu 
uvědomuji, že Bůh nás miloval jako první. U těchto lidí se mů-
žeme učit nezištně milovat s jediným důvodem k lásce. Tím 
důvodem je Kristus, který se v nás rodí, když začínáme mi-
lovat. I o tom je poselství Vánoc.“ Obyvatelé azylových domů 
dostali štědrovečerní večeři ve svých pokojích. Ti šťastnější 
prožili Vánoce u někoho z příbuzných.
Na Slavnost Narození Páně, totiž 25. prosince, byl pro lidi bez 
domova připraven guláš, na který si mohli zajít opět do nízko-
prahového denního centra Charity Olomouc. „Vánoce jsou pro 
lidi bez domova docela smutná doba a to pochopitelně působí 
i na nás, kteří se jim snažíme pomáhat. Sám se tedy musím 
přiznat, že se mě, navzdory tomu, že mám šťastnou rodinu, 
smutek našich klientů hluboce dotýká,“ zakončil Petr Prinz.

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

V rámci Tříkrálové sbírky zavítala 6. ledna dopoledne netra-
diční skupinka koledníků na významné Olomoucké instituce, 
aby i zde předala radost z narození Ježíše Krista v Betlémě 
a popřála radostný nový rok. Skupinku tvořil prezident Ar-
cidiecézní charity Olomouc P. Bohumír Vitásek, ředitel hos-
pice na Svatém Kopečku Jiří Borik, vysokoškolský pedagog 
Jakub Doležel a ředitelka Charity Olomouc Ludmila Gott-
waldová.

Koledníci měli namířeno na magistrát města Olomouce, kde 
navštíví primátora města Martina Novotného. Dále jejich 
kroky vedly na Olomoucký kraj za náměstky Michalem Sy-
merským a Aloisem Mačákem, poté na Univerzitu Palackého 
v Olomouci za jejím rektorem Miroslavem Mašláňem. Svou 
cestu završili u otce arcibiskupa Jana Graubnera.

Bc. Martin Rejšek
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

V první polovině ledna nás v našich domovech navštívili 
Kašpar s Melicharem a Baltazarem. Přinesli nám radostnou 
zprávu o narození Spasitele, požehnali našim domovům a po-
žádali nás o finanční dar pro chudé a lidi v nouzi. Tříkrálová 
sbírka, největší charitativní akce na území České republiky, 
skončila.

„Na území Olomouckého děkanátu, který zahrnuje město a 34 
blízkých obcí, se do sbírky zapojilo více než 1200 lidí rozhodnu-
tých udělat něco pro dobrou věc,“ komentoval vysokou účast na 
sbírce její koordinátor Martin Rejšek z Charity Olomouc. Letos 
se na Olomoucku podařila vykoledovat rekordní částka 1 189 700 
Kč. „Nečekaný výsledek je dokladem solidarity a štědrosti mezi 
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lidmi. Velice si vážíme důvěry, se kterou nám dárci své peníze 
svěřují a ceníme si pomoci všech zapojených koledníků, vedou-
cích skupinek a mnoha dalších lidí, bez kterých by tak rozsáhlá 
akce nešla uskutečnit,“ dodává nad výsledkem sbírky Rejšek. 
Finanční dary jsou určeny především pro chudé a lidi v nouzi. 
Třetinu z vykoledované částky použije Charita ČR a Arcidiecézní 
charita Olomouc k podpoře dobročinných projektů u nás i v za-
hraničí. Zbylá část sumy se vrátí do Olomouckého regionu, kde 

ji použije Charita Olomouc k pomoci lidem s duševním onemoc-
něním, tělesným handicapem, seniorům, lidem bez domova nebo 
dětem z lokalit ohrožených sociálním vyloučením. Pomoc z tří-
králových darů směřuje i k lidem, kteří se ocitli v těžké životní 
situaci. Můžeme mezi nimi nalézt oběti trestných činů, domácího 
násilí nebo postižené přírodními katastrofami.

mare

Pracovníci pobočky ČSOB zavřeli ve čtvrtek 28. 11. 2013 svou 
pobočku, aby umyli okna seniorům v Charitním domově Charity 
sv. Anežky v Otrokovicích. Práce jim šla od ruky a brzy byla okna 

znovu čistá. Prohlídka domova a čas na zodpovězení otázek jsou 
již samozřejmostí. Dobrovolníci z firem tak mohli opět poznat 
prostředí sociálních služeb, prohlédnout si naše služby seniorům 

Potřebují bezdomovci naši pomoc?

Zavřeli pobočku kvůli špinavým oknům 

Charita sv. Anežky Otrokovice

Tuto otázku si položil asi každý, kdo se s lidmi bez domova někdy 
setkal. Odpovědět na ni není úplně jednoduché. Důležité je ale vědět, 
že těmto lidem se tady u nás věnuje několik sociálních služeb. Pokud 
mohu mluvit za službu naši, kterou je Terénní program Samaritán, je-
jímž provozovatelem je Charita sv. Anežky Otrokovice, jsme v terénu 
každý pracovní den, a to na území Zlína a Otrokovic. Kontaktujeme 
lidi bez domova přímo „na ulici“ a nabízíme jim pomoc při řešení je-
jich situace. K našim základním činnostem patří pomoc při komuni-
kaci s úřady, zejména pomoc s vyřízením dokladů, registrací na Úřadu 
práce a zajištění bydlení.
Pokud jsou tito lidé ochotni nechat si pomoct, mohou na dávce v hmot-
né nouzi získat až 3410 Kč a další 3000 obvykle dostanou na bydlení 

v ubytovně nebo azylovém domě. Dále mohou získat zdarma oblečení 
z charitního šatníku. Takto může člověk získat střechu nad hlavou, pe-
níze na obživu a čisté oblečení. Není to sice na život v luxusu, ale dá se 
tak důstojně vyžít. Mnoho starších lidí s nízkým důchodem je na tom 
finančně podobně. 
Problém nastává ve chvíli, kdy lidé bez domova odmítají pomoc terén-
ních pracovníků, nechtějí se registrovat na ÚP, nechtějí se nikde ubyto-
vat, apod. Důvod, proč tak činí, může být jejich nechuť absolvovat ko-
lečko po úřadech, lenost nebo pohodlnost, popř. neochota přizpůsobit 
se nějakému režimu. Pokud totiž mají jistotu, že si dostatek prostředků 
dokážou obstarat žebráním, nemají důvod vynakládat úsilí, aby svůj 
život jakkoliv měnili. 
Lidé si většinou neuvědomují, že pokud dávají bezdomovcům peníze, 
pomáhají jim tak setrvat v jejich rizikovém způsobu života. Velké pro-
cento těchto lidí na následky takového života předčasně umírá.
Bez peněz od ochotných dárců by se museli vzchopit, začít plnit pod-
mínky nutné k získání dávek v hmotné nouzi. Pro některé je to nároč-
nější cesta. Museli by pravidelně docházet na ÚP, v případě života na 
ubytovně nebo v azylovém domě by museli omezit užívání alkoholu, 
apod. Volí někdy proto jednodušší, ale horší cestu.
Já osobně ze zásady peníze lidem bez domova nikdy neposkytuji. Jako 
přípustnější alternativu vidím, když je obdarujeme jídlem. Pokud vás 
zastaví bezdomovci a požádají vás o 20 Kč na jídlo, můžete si být jistí, 
že si za ně koupí krabicové víno. A pokud se najde někdo, kdo jim 
věnuje větší finanční obnos, stává se tak vlastně spoluodpovědný za 
devastaci jejich zdraví velkým množstvím alkoholu, kterému tito lidé 
málokdy odolají.
Někdy vás také mohou oslovit s historkou, že potřebují peníze na ces-
tu vlakem nebo autobusem. S klidným svědomím je můžete odkázat 
na odbor sociálních věcí, kde sociální kurátor prověří pravdivost jejich 
tvrzení a případně jim pomůže získat mimořádnou sociální dávku na 
cestu.
Na závěr bych chtěl říci, že pomoc bezdomovcům je lépe přenechat 
kvalifikovaným pracovníkům, protože nesprávnou pomocí jim para-
doxně můžete uškodit.

Mgr. Vlastimil Paciorek, 
terénní pracovník Terénního programu, 

Samaritán Charity sv. Anežky Otrokovice
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a ještě u toho něco prospěšného vykonat. Za jejich práci i dobrou 
náladu jim velmi děkujeme. Můžeme tak konstatovat, že firemní 
dobrovolnictví je vhodnou a žádoucí aktivitou pro naše Charity. 
Zájemcům rád poskytnu více informací.

 Mgr. Jiří Vlček, 
zástupce ředitele

Napsala nám ředitelka přerovské Charity 

Ocenění nejlepších

OCH Uherský Brod získala celonárodní ocenění své práce 
v soutěži Národní cena sociálních služeb

Oblastní charita Přerov

Oblastní charita Uherský Brod

Přerovská Charita pořádala sbírku pro Filipíny. Po úředním roz-
pečetění kasičky a spočítání výnosu zaslala na centrální účet 
Charity pro tuto sbírku 9 413 Kč. Zhodnotila také zahájení letošní 
Tříkrálové sbírky: „Jsme rádi, že se žehnání koledníků líbilo, as-
poň tak míníme podle jejich reakcí a chvály. I naše děvčata prošla 
těžkou zkouškou, v rekordním čase nakrmila cca 300 lidí. Sou-

částí zahájení sbírky byl také koncert Pavla Nováka, který měl 
velký úspěch, děti i dospělí spolupracovali a dobře se všichni ba-
vili. 
S pozdravem a s přáním Božího požehnání při sbírce i potom

Ing. Marta Šťastná,
ředitelka

Oblastní charita Uherský Brod se rozhodla ocenit své nejlepší 
pracovníky a nejvýznamnější počin v roce 2013. 

V kategorii o nejlepšího vedoucího pracovníka PER OPTIME 
byly oceněny (dle abecedního pořadí):
Terezie Fojtíková – vedoucí Charitní pečovatelské služby Uher-
ský Brod
Martina Marečková – vedoucí Charitní ošetřovatelské služby 
Uherský Brod
Zdeňka Slabá – vedoucí Pečovatelské služby Horní Němčí
Zvláštním oceněním PER BONUS byly oceněny: 
Jana Forrová, Jana Hrdinová, Jitka Beníčková, Jitka Kalousová, 
kolektiv pracovníků CHD Slavkov.
V kategorii Počin roku BENE FACERE byly oceněny:
1. Pomoc při letošních povodních
2. Duchovní obnova na sv. Hostýně
3. První Charitní tábor v Suché Lozi
 Všem oceněným srdečně blahopřejeme.

Oblastní charita Uherský Brod získala celonárodní ocenění své práce 
v soutěži „Národní cena sociálních služeb“ a to prostřednictvím svých 
kolegyň Jitky Beníčkové a Bc. Jany Hrdinové. Jitka Beníčková byla 
oceněna v kategorii Pečovatelka roku 2013 a absolutním vítězem v ka-
tegorii Sociální pracovník roku 2013 se stala Jana Hrdinová. Soutěž 
pořádala Asociace poskytovatelů sociálních služeb a Diakonie Čes-
kobratrské církve evangelické. Slavnostní vyhlášení se uskutečnilo 
v Praze na Novoměstské radnici, moderovala ho Marie Retková a pat-
ronkou celé soutěže byla paní Hana Maciuchová. Celým odpolednem 
nás provázel hudební soubor Chorea Bohemica. Našim kolegyním pa-
tří velké poděkování za jejich práci a ještě jednou gratulujeme!

Bohumila Smutná
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Rekonstrukce Charitního domu ve Slavkově a Den otevřených dveří

Tříkrálová sbírka ve Strání

V roce 2013 se obci Slavkov podařilo získat dotaci na velmi roz-
sáhlou rekonstrukci Charitního domu. Během rekonstrukce se 
provedly tyto venkovní práce: výměna střešní krytiny a krovů vč. 
zateplení střechy, vyměnila se všechna okna a venkovní dveře, 
bylo provedeno zateplení budovy, vč. nové fasády. Výměny se do-
čkaly okapy a svody, bylo provedeno také odvlhčení zdiva, atd.

Poměrně velkých úprav se dočkal rovněž interiér budovy. Pro-
vedla se celková výmalba, zcela nově byly nainstalovány anténní 
rozvody pro satelitní i pozemní vysílání TV, včetně možnosti při-
pojení se k internetu na všech pokojích. Stranou nemohla zůstat 
ani signalizace na jednotlivé pokoje. Zavedla se nová bezdrátová 
signalizace, takže každý klient si může přivolat personál podle 
potřeby. Dále jsme provedli rozsáhlé stolařské práce a jiné prak-
tické úpravy prostor.
Obec Slavkov se podílela na rekonstrukci částkou 500 000 Kč, 
výše dotace od státu je 700 000 Kč. Na dofinancování venkovní 
rekonstrukce Charitního domu se Oblastní charita podílela část-
kou 300 000 Kč, do úprav interiéru jsme investovali dalších téměř 
200 000 Kč.
 Na závěr této opravdu velmi rozsáhlé rekonstrukce jsme ve spo-
lupráci s obcí Slavkov uspořádali 10. 12. 1013 „Den otevřených 
dveří“. V tento den se na nově zrekonstruovaný dům přišla po-
dívat spousta lidí, včetně bývalého starosty pana Kolíska, bývalé 
paní ředitelky OCH paní Jarmily Tomancové a členů obecního 
zastupitelstva. Všichni návštěvníci byli velmi mile překvapení.

Bohumila Grebíková

V neděli 4. ledna 2014 se v naší obci konal další ročník Tříkrálové 
sbírky. Celkem se zapojilo 31 dospělých doprovázejících 93 dětí. 
Vykoledovalo se krásných 103 860 Kč, které budou opět použity 

pro zajištění potřeb těch, kteří se ocitli v nějaké životní nouzi. 
Touto cestou vám chceme poděkovat za milou a vstřícnou spolu-
práci a motivaci dětí k celé této akci. Díky proto patří rodičům, 
kteří dětem zajistili oblečky a případně je i doprovodili, či jenom 
„půjčili“ pro letošní tříkrálové koledování. Další díky patřím 
všem, kdo pomáhali při přípravě občerstvení pro unavené a hla-
dové koledníčky, při uklízení, počítání, organizaci a podobně. 
A věřte, že práce bylo až nad hlavu. Otci Janu Hrudíkovi děkuje-
me za duchovní podporu a modlitbu věnovanou zdárnému průbě-
hu TKS. Zvláštní poděkování si zaslouží koordinátorka TKS paní 
Alena Dobiášová a Vítězslava Kubíčková. Taktéž děkujeme svým 
kolegům z Obecního úřadu a z Oblastní charity Uherský Brod za 
poskytnutou pomoc a podporu.

Mgr. Ondřej Benešík,
starosta obce Strání,

Miroslava Havlíková,
Oblastní charita Uherský Brod

Výtěžek vánočního koncertu byl rekordní
Oblastní charita Uherské Hradiště

Charitativní vánoční koncert OD SRDCE, který se uskutečnil v uher-
skohradišťském kostele svatého Františka Xaverského 25. prosince 
2013, vynesl přes čtyřicet tisíc korun. Výtěžek si rovným dílem rozdělí 
dvě místní neziskové organizace. 
Po unikátní spolupráci s cimbálovou muzikou Harafica si tentokrát Ga-
brielovci zazpívali s dětmi z Hradišťánku IV. Netradiční a milé spojení 
přilákalo rekordní počet návštěvníků. Zcela zaplněný barokní chrám 
si užívali nejenom diváci, ale i samotní protagonisté. „Vždy nás potěší, 
když lidé znovu přijdou. Znamená to zřejmě, že dobrá vůle v nás stále 
ještě přebývá,“ řekl Stanislav Gabriel, primáš cimbálové muziky. 
Mimořádný zážitek dokreslily skvělé pěvecké výkony Stanislava Ga-
briela staršího a Terezy Habartové. Jak už název koncertu napověděl, 
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výtěžek 41 306 korun ze vstupného účinkující věnovali od srdce, a to 
stejným dílem mezi obě pořádající organizace. Oblastní charita Uher-
ské Hradiště a Diakonie Českobratrské církve evangelické – středisko 
CESTA tak získaly krásných dvacet tisíc šest set padesát tři korun. 
„Moc děkujeme účinkujícím a posluchačům, že otevřeli svá srdce těm, 
kteří to nejvíce potřebují,“ poděkovali unisono zástupci obou nezis-
kovek. „Peníze podpoří náš denní stacionář pro klienty s postižením 
a poradnu ranní péče,“ informovala ředitelka hradišťské Diakonie Zu-
zana Hoffmanová. „Letos podpoříme Chráněnou dílnu Lidumilu, jejíž 
zaměstnanci – zdravotně handicapovaní lidé, jsou šikovní a umí tvořit 
hezké věci, jako například polštářky, kapsáře či reklamní předměty,“ 
přiblížil Dalibor Jirásek, projektový manažer Oblastní charity Uherské 
Hradiště. 

Text: Iva Kučerová, foto: Iva Kučerová, Hana Stejskalová

Letošní Tříkrálová sbírka přinesla rekordní výtěžek

Sčítání výsledků Tříkrálové sbírky 2014 dospělo do finále. Po roz-
pečetění zbývajících kasiček, s nimiž obcházeli v uplynulých dnech 
koledníci na Uherskohradišťsku, čekalo pracovníky Oblastní charity 
Uherské Hradiště překvapení. Dárci byli letos ještě štědřejší než loni, 
vybraly se více než dva miliony korun.
Letošní sbírka na Uherskohradišťsku je nejvyšší v její dosavadní pat-
náctileté historii. Výtěžek se zastavil na úctyhodných 2 060 659 korun, 
což je ve srovnání s loňskem o padesát pět tisíc osm set čtyřicet čtyři 
korun více. Tuto nádhernou sumu vykoledovalo 394 tří – až čtyřčlen-
ných skupinek celkem ve 46 obcích a městech regionu. Z toho ve 34 
obcích a regionech vždy šlo o nárůst, ve zbývajících dvanácti o nepa-
trný pokles. 
Největší procentuální nárůst – téměř 20 % – zaznamenal Zlámanec, 
oproti předešlému roku tam tři králové vykoledovali o téměř dva tisí-
ce korun více. „Výsledek nás opět překvapil a předčil naše očekávání. 
Zvláště v době nedostatku státních a krajských dotací je pro nás ten-
to projev solidarity ze strany dárců velkou oporou. Touto cestou bych 
chtěl poděkovat jim, ale také organizátorům i našim koledníkům, že se 
vydali na mnohdy dlouhou cestu,“ uvedl ředitel Oblastní charity Uher-
ské Hradiště Jiří Jakeš. 
Jednou z mnoha přispěvatelů byla také Marie Hrubošová. „Netrpíme 
velkým nedostatkem, tak si můžeme dovolit symbolicky přispět. Jde 
to přece na dobrou věc,“ poznamenala osmapadesátiletá Marie, která 
sama chodívala po koledě a tak dokáže skupinku zpívajících dětí ná-
ležitě pochválit. 
A na co konkrétně vykoledované prostředky půjdou? „Všechny pení-
ze posíláme na účet Tříkrálové sbírky. Padesát osm procent z výtěžku 
dostane Oblastní charita Uherské Hradiště zpět,“ řekla koordinátorka 
sbírky Anna Konvalinková. „Větší část finančních prostředků využi-

jeme na provoz Chráněného bydlení na Velehradské tř. 246, část na 
přímou pomoc občanům v nouzi, na humanitární pomoc doma a v za-
hraničí,“ doplnil projektový manažer Dalibor Jirásek. 
V loňském roce se na Uherskohradišťsku vybrala částka 2 004 815 ko-
run, z níž na projekty Oblastní charity připadlo 1 187 568 korun. „747 
568 korun jsme použili na projekt výstavby Chráněného bydlení pro 
osoby s mentálním postižením, dále pak 120 000 Kč na nákup auto-
mobilu pro terénní práci Domácí zdravotní péče, 100 000 Kč na nákup 
postelí pro uživatele Domova pokojného stáří v Boršicích, 210 000 Kč 
pro přímou pomoc v nouzi občanům Uherskohradišťska a deset tisíc 
jsme poslali poškozeným oblastem po povodních,“ doplnil projektový 
manažer uherskohradišťské Charity Dalibor Jirásek.
Kdo letos odevzdal rekordní obnos? Pomyslné první místo patří Fran-
tišku Řezníčkovi, který je u Tříkrálové sbírky od samého počátku. Se 
svojí skupinkou obcházel Mařatice, kde i letos vykoledovali pěknou 
sumu – 21 972 Kč. Druhý nejvyšší obnos vykoledovala v Uh. Hradišti 
skupinka vedená Zdenkou Bartošovou, která se zařadila také mezi ty 
nejobětavější. Po dobu osmi dní obcházeli domácnosti, aby jim lidé do 
kasičky přispěli, a to celkovou částkou 21 578 korun.
Koledování se zúčastnila více než tisícovka dobrovolníků, dětí a do-
spělých. Přesto je podle Štěpánky Pavlacké rok od roku obtížnější zís-
kat do jejich řad mladou krev. Zvláště v Uherském Hradišti je kolední-
ků nedostatek. „Původně mělo být více skupinek než loni, ale jelikož 
dvě skupinky onemocněly, jedna se spojila, protože nebyly děti, tak 
jsme celé centrum města nedokázali pokrýt. I tak jsme zvládli se 66 
skupinkami koledníků v centru a jeho příměstských částech (Sady, 
Míkovice, Vésky, Jarošov) vykoledovat 405 141 Kč, což je prakticky 
stejná částka jako loni,“ okomentovala situaci asistentka koordinátorky 
sbírky Pavlacká.
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Nejmladším koledníkem se stal dvouletý Matěj Psík. Ten se svými 
staršími sourozenci a maminkou koledoval v okolí Bašty, včetně ulice 
Dlouhé a Lipové. Úplně nejstarším koledníkem je letos sedmaosmde-
sátiletý Jan Dohnal z Hluku, který dosud nevynechal jedinou sbírku. 
Tříkráloví dobrovolníci putovali dům od domu, od bytu k bytu, aby 
získali příspěvek pro potřebné. „Chodila jsem podruhé, letos ve Štěp-

nicích a na Rybníku. Lidé nás chválili, že nám to sluší a hezky zpí-
váme. Baví mě to, protože můžu pomáhat lidem a taky, že nemusím 
doma sedět a učit se,“ řekla jedenáctiletá Jana Magdalena Jara.
 

Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

Malí králové zaplnili v neděli 12. ledna v podvečer sál kina 
Hvězda v Uherském Hradišti. Film byl pro ně odměnou a podě-
kováním za jejich koledování v uplynulých dnech, kdy putovaly 
dům od domu, od bytu k bytu, aby získali příspěvek pro potřebné 
v rámci Tříkrálové sbírky. 
Oblastní charita Uherské Hradiště za výrazné podpory Měst-
ských kin Uherské Hradiště svým dobrovolníkům, jako malé 
poděkování a odměnu za jejich obětavost při Tříkrálové sbírce, 
připravila promítání. Malí i velcí se tak mohli těšit z pohádky 
Cesta za Vánoční hvězdou. Příběhu, ve kterém nezištná dobrota 
a ochota pomoct i hory přenáší. Hlavní hrdinkou je hodná holčič-
ka, která odmítne páchat zločin a místo něj se vydá na nejistou 
výpravu s cílem pomoci králi a zachránit království. Na cestě se 
díky svým dobrým vlastnostem dostane přes všechny překážky 

a nakonec pochopí pravou podstatu Vánoc. Po projekci se více než 
dvě stě koledníků spokojeně usmívalo, novinka v podobě filmo-
vého zážitku se zřejmě zalíbila. „Pohádka a ta holčička se mi moc 
líbila. Snad u nás taky brzy napadne sníh. Příště bych si do kina 
zašla znovu,“ uvedla desetiletá Dominika, která se do kostýmu 
biblického krále převlékala již podruhé. 
Poté se malí dobrovolníci, s královskou korunou na hlavě i bez ní, 
na památku zvěčnili v promítacím sále. „Chtěla bych vám podě-
kovat za to, že jste také letos neváhali a pomohli těm, kteří to nej-
více potřebují,“ řekla Anna Konvalinková, koordinátorka sbírky 
na Uherskohradišťsku. 

Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

V kině Hvězda se děkovalo tříkrálovým koledníkům

Tříkrálová sbírka ve vsetínské Charitě
Charita Vsetín

První dva lednové víkendy proběhly ve Vsetíně a okolí již tradičně ve 
znamení Tříkrálové sbírky. Ulicemi Vsetína i po cestách okolních obcí 
putovaly od domu k domu skupinky koledníčků v podobě Tří králů, 

aby lidem přinesly radostnou zvěst o Kristově narození, zazpívaly ko-
ledy, popřály vše dobré v novém roce a poprosily o příspěvek na pomoc 
potřebným. Počasí jim v letošním roce bylo po celou dobu mimořádně 
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příznivě nakloněno a tak není divu, že výtěžek svou výší 800 805 Kč 
překonal všechna očekávání. Získané finanční prostředky budou pou-
žity na nákup kompenzačních pomůcek, přímou pomoc lidem v těž-

kých životních situacích, podporu osob se zdravotním handicapem 
a projektu Mobilní hospicové péče. Avšak nejde jen o peníze, mnohem 
důležitější je rozdávat radost a naději lidem kolem nás, zvláště těm, 
kteří ji ztrácejí. Proto ani letos Tři králové nezapomněli na pacienty, 
které zdravotní potíže upoutaly na lůžko a přišli je svým koledová-
ním povzbudit na oddělení interny a léčebny dlouhodobě nemocných 
vsetínské nemocnice, přičemž nevynechali ani její vedení.
Chceme vyjádřit upřímné díky všem, kteří se na celé rozsáhlé akci 
jakýmkoliv způsobem podíleli a samozřejmě též všem dárcům, kteří 
otevřeli svá srdce a neváhali štědře přispět na dobrou věc. Papež Fran-
tišek v jednom ze svých kázání řekl: „Když konáme dobro pro druhé, 
ať jsme věřící nebo ateisté, naše cesty se vzájemně protnou. A tak po-
malu, postupně se tvoří kultura setkávání, které máme tolik zapotře-
bí. Setkáme se, protože konáme dobro.“ Nezbývá než si jen přát, aby 
takovýchto setkávání, spojených s konáním dobra, bylo během celého 
roku co nejvíce.

Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Ve stále větší oblibě jsou v posledních letech nákupy dárků na 
dluh. Bohužel důsledky, které s sebou toto mnohdy neuvážené 
zadlužení přináší, se dostavují později.
Předejít takovému zadlužování či případně řešit již vzniklé pro-
blémy s dluhy souvisejícími je cílem projektu „Ven z dluhové pas-
ti“ realizovaného Občanskou poradnou Charity Zábřeh a finančně 
podpořeného Olomouckým krajem. Projekt se zaměřuje na lidi 
ohrožené dluhy, což jsou zejména lidé nižší, a v poslední době 
také střední příjmové skupiny a osoby důchodového věku, ale ne-
zapomíná preventivně působit ani na žáky a studenty škol. „Ve 
své praxi se prakticky denně setkávám s případy, kdy lidé spad-
nou do dluhové pasti a nevědí si rady se splácením nevýhodných 
půjček,“ přiblížila trend posledních let vedoucí Občanské porad-
ny Monika Hanušová.
Cílem projektu je nabídnout podporu a pomoc lidem z mikrore-
gionu Zábřežska a Mohelnicka při řešení finančních problémů 
a zadluženosti, a to formou odborného sociálního a dluhového 
poradenství, a přednáškovou činností naopak posílit prevenci 

a finanční gramotnost. První přednášku uskutečnila vedoucí po-
radny v závěru listopadu pro pracovníky v sociálních službách 
z Domova pro matky s dětmi Zábřeh, Azylového domu a Penzi-
onu pro seniory Zábřeh a Hněvkov. Lidem, kteří již problémy se 
zadlužením řeší, poskytuje poradenství a pomáhá sepsat návrhy 
na oddlužení v kanceláři v Zábřehu (Farní 1) a Mohelnici (Zá-
mecká 11).
„Jen v loňském roce jsme poskytli poradenství při sepsání 85 
návrhů na oddlužení, což je dvakrát více než v roce 2011 a do-
konce čtyřikrát více než v roce 2010,“ objasnila důvody realizace 
projektu Monika Hanušová. Občanská poradna Charity Zábřeh 
poskytuje jako jediná v regionu dluhové poradenství bezplatně. 
Kromě řešení dluhové problematiky se zaměřuje také na poraden-
ství sociální, rodinné, osobní a pracovní. „I přes tuto nabízenou 
škálu je dluhové poradenství nejčastější oblastí pomoci vyhledá-
vanou návštěvníky poradny,“ zakončila Monika Hanušová.

Jana Skalická, 
propagace CHZ

Ačkoliv výsledky Tříkrálové sbírky 2014 byly známy již v pátek 17. 
ledna, držela je Charita Zábřeh ještě dva dny pod pokličkou, aby je 

slavnostně a oficiálně poprvé zveřejnila zhruba 250 návštěvníkům 
nedělního Tříkrálového koncertu, kterým letošní sbírku završila. 

Občanská poradna Charity Zábřeh pomáhá řešit i předvánoční dluhy

Zhodnocení Tříkrálové sbírky 2014 na Zábřežsku, Mohelnicku a Štítecku

Charita Zábřeh
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Velkým překvapením pro organizátory byla štědrost a solidarita 
dárců na Zábřežsku, Mohelnicku i Štítecku, kde skupinky ko-
ledníků domácnosti navštěvovaly. Celková vykoledovaná částka 
1 239 600 Kč byla totiž v patnáctileté historii sbírky nejvyšší. 
Proti loňsku byla vyšší o 58 049 Kč. „Velice nás těší, ale záro-
veň zavazuje důvěra, kterou lidé ke sbírce i k Charitě mají, ale 
především jejich solidarita s potřebnými, “ podělila se s dojmy 
koordinátorka sbírky Markéta Horáková.
Do ulic a domácností v celkem 99 městech, obcích a obecních 
částech vyrazilo nejvíce kolednických skupinek v historii – 345 
(v roce 2013 bylo sestaveno 340 skupinek). Rekordní byl také 
výtěžek nejbohatší pokladničky, s kterou již několik let kole-
duje paní Ludmila Schwarzová z Loštic, a to s částkou 18 506 
Kč. Nejčastějším platidlem nalezeným v pokladničkách byla 
dvacetikoruna, dárci jich věnovali hned 6699 kusů, následová-
na padesátikorunami, kterých organizátoři napočetli 5340 kusů. 
Velikým překvapením pro sčítací komisi byla pětitisícikorunová 
bankovka z pokladničky v Mitrovicích, ta se ve výtěžku sbírky 
znovu objevila po 7 letech. 
Kromě platných mincí a bankovek byly v pokladničkách naleze-
ny také eura, zloté, franky, neplatné české bankovky.
Meziročně nejvyšší nárůst výtěžku zaznamenaly lokality Chro-
meč, Mitrovice, Mohelnice, Moravičany, Postřelmov, Tatenice 
a Zábřeh. Nejvíce skupinek vyrazilo na koledu v Zábřehu (61), 
v Mohelnici (25), v Postřelmově (24), v Dubicku (12) a v Červe-
né Vodě (11). 
Sbírku by nebylo možné uskutečnit bez obětavé pomoci dobro-
volníků všech věkových kategorií. „Děkujeme malým, velkým, 
dětem i dospělým za jejich rozhodnutí pomáhat se sbírkou i na-
vštěvovat domácnosti a přinášet přání a požehnání do nového 
roku,“ objasnila další rozměr sbírky Markéta Horáková. „Na ko-
ledníky čekají a těší se především senioři a opuštění lidé.“ Není 
nezajímavé, že nejstarší vedoucí skupinky oslavila v polovině 
ledna 81 let! 
Letos Charitě v Zábřehu pomohla spolupráce s místním gym-
náziem a Základní školou Boženy Němcové. Hodně studentů se 
přihlásilo jako vedoucí skupinek i koledníci. Koledníci jsou za 
svou snahu díky sponzorům odměněni lístky na filmové před-
stavení v zábřežském Kině Retro a dle výběru i volným vstu-
pem na bazén v Mohelnici nebo Zábřehu, či slevou na lyžování 
v Herolticích. 
Každoročně se kromě peněz sbírají také náměty na konkrétní 
pomoc z výtěžku sbírky, která je určena na pomoc lidem a rodi-
nám v nouzi, na podporu a rozvoj charitních služeb. Charita se 
po předchozím prošetření situace bude snažit vyhovět návrhům 
svých spoluorganizátorů, současně ale očekává i náměty veřej-

nosti, komu z takto vzniklého fondu solidarity v regionu přispět. 
Tříkrálová sbírka je jedinou sbírkou, ve které se dárci mohou 
spolupodílet na využití shromážděných prostředků. 
Podporu z výtěžku sbírky v letošním roce dozná také terénní hos-
picová péče o nevyléčitelně nemocné pacienty; projekt mobilního 
hospice Charita nově realizuje s podporou Programu švýcarsko-
-české spolupráce. V plánu je rozšíření kapacit seniory a lidmi 
s postižením nejžádanější terénní pečovatelské služby, poskyto-
vané takřka ve všech obcích regionu. Vysbírané finance umožní 
také více se věnovat prevenci a poradenství v dluzích. Již samo-
zřejmostí je, že významně bude podpořena i zahraniční huma-
nitární a rozvojová pomoc v lokalitách, kde jsou lidé buď velmi 
chudí, nebo případně zažijí přírodní pohromu. 
Přestože je výtěžek pokladniček již uzavřen a spočítán, a přispět 
lze jen skrze DMS (ve tvaru DMS KOLEDA na telefonní číslo 87 
777) nebo složenkou, pokud přeci jen někam Tři králové nedora-
zili, nebo nezastihli nikoho doma, mohou se takoví lidé ozvat na 
Charitu Zábřeh (tel. 736 510 816), odkud vyšlou dobrovolníky, 
kteří nápis přání Christos Mansionem Benedicat pro rok 2014 na 
veřeje dveří doplní. 
Podrobné výsledky letošního koledování a například i srovnání 
s roky předchozími je možné si prohlédnout na webu zábřežské 
Charity www.charitazabreh.cz .
„Děkujeme za Vaši štědrost i volbu pomáhat potřebným prostřed-
nictvím naší Charity. Vaše důvěra nás zavazuje, poskytnuté dary 
se budeme opět snažit využít co nejsvědomitěji,“ poděkovala na 
závěr Markéta Horáková. 

Jana Skalická, 
propagace, tel: 736 509 431, 

email: propagace@charitazabreh.cz
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Z farních a oblastních Charit
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Z farních a oblastních Charit

V obřadní síni radnice města Zlína byl zlínské Charitě slavnostně 
předán sociální automobil. Osobní záštitu nad celou akcí převzal 
náměstek primátora pan Mgr. Miroslav Kašný. Převzetí klíčů od 
vozidla se uskutečnilo za účasti představitelů města Zlína a zá-
stupců vedení firem a společností, které se finančně podílely na 
tomto sociálním projektu.
Českomoravská reklamní agentura KOMPAKT, spol. s r. o., se 
ujala spolupráce s námi v červnu 2013. Zavázala se tenkrát, že za-
jistí do cca osmi měsíců tzv. sociální automobil, který bude moci 
organizace používat po dobu pěti let za symbolickou korunu. 
Agentura vzala na svá bedra oslovování několika desítek míst-
ních podnikatelských subjektů s nabídkou možnosti financovat 
vůz pomocí nosičů reklamy, umístěných na automobilu. Nakonec 
se do projektu zapojily na čtyři desítky místních firem. „Vážíme 

si každé pomoci, která nám umožní zajistit služby potřebným. Ať 
už jsou to dotace, dary, nebo příspěvek na nový sociální automo-
bil, díky němuž můžeme vyřadit starý nevyhovující vůz, který 
nás zbytečně zatěžoval náklady na provoz,“ řekl ředitel zlínské 
Charity pan Vlastimil Vajďák.
Sociální automobil, který na zlínském náměstí požehnal otec 
Ivan, bude využívat při terénní práci Charitní pečovatelská služba 
Zlín, která první sociální automobil získala již v roce 2007. 

Charitní pečovatelská služba Zlín je finančně podporována  
Sociálním fondem města Zlína, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

„Asi jsou ty sklenice důležité, když je tak hezky zdobíme,“ ob-
rátila se jedna z uživatelek při dopolední kávě s poznámkou na 
spolusedící. „Zapojíme se do poselství Betlémského světla, kte-
ré přinesou skauti,“ odpověděla kolegyně bez zaváhání. Vyrábět 
přenosné skleněné svícny bylo výzvou pro pracovníky i uživatele 
služby. Ty posloužily těm, kteří se dostavili poslední adventní ne-
děli odpoledne na zlínské náměstí Míru a měli zájem si odnést 
nebo i šířit dál světlo, které zde předávali místní skauti. Díky 
výrobě více jak sto kusů svícnů, které se musely očistit, opat-
řit ouškem z drátku a polepit adventními symboly, si uživatelé 

služby, vedle příjemných společných chvil potvrdili, že jsou velmi 
šikovní, jejich ruce jsou neobyčejně hbité a rozhodně nepatří do 
starého železa. 
Za vstřícnost děkujeme firmě ZEROS, spol. s r. o., která nám po-
skytla adventní samolepky. 

Domovinku-centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín fi-
nančně podporuje Sociální fond města Zlína, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Nový sociální automobil bude našim pečovatelkám slušet

Jsme součástí poselství Betlémského světla

Charita Zlín
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Tříkrálová polévka

Tříkrálové putování městem 

Tříkrálovou polévku svojí osobní účastí podpořili Andrea Kratinová, 
redaktorka Českého rozhlasu, Gabriela Sluštíková, redaktorka České 
televize, Ing. Ivo Benda, Greiner packaging Slušovice s. r. o., jednatel, 
Bc. Stanislav Daniel, poradce Asociace krajů pro národnostní proble-
matiku, MUDr. Josef Devát, předseda sociální komise SMZ, P. Mgr. 
Pavel Glogar, administrátor farnosti PMPK, Radim Hanke, akademic-
ký sochař, RNDR Stanislav Hozík (na snímku), Impromat Klima spol. 
s. r. o. – jednatel, Mgr. Miroslav Kašný, náměstek primátora města 
Zlína a krajský zastupitel, Ing. Milan Kladníček, ředitel Městské poli-
cie Zlín, Ing. Petr Kročil, Karel Markytán, člen kapely AG FLEK (na 
snímku), RNDr. Josef Němý, ředitel Filharmonie Bohuslava Martinů 
Zlín, Libor Vranka, Sodexo s. r. o., regionální manažer.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Návštěvou hejtmana Zlínského kraje MVDr. Stanislava Mišáka 
a následně také radní Mgr. Taťány Valentové Nersesjan bylo od-
startováno Tříkrálové putování městem. Poté králové zavítali na 
zlínskou radnici za náměstkem primátora města Mgr. Mirosla-
vem Kašným, jenž nad sbírkou na Zlínsku převzal záštitu a pri-
mátorem města Zlína MUDr. Miroslavem Adámkem. 
Pak už následovalo setkání andílků, pastýřů, zpěváků a všech 
dobrých lidí u jesliček v kostele sv. Filipa a Jakuba, kde slovem 
potěšil otec Ivan. Společně za zpěvu koled, vedeni králi na ko-
ních, se všichni po modlitbě vydali na zlínské náměstí Míru, kde 
byli přivítáni trubači. Po uvítání a slovu k svátku Tří králů násle-
dovala hra „Putování do Betléma“ v podání herců místní farnosti 
za hudebního doprovodu Baby scholy a Deváté scholy.

Z farních a oblastních Charit
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Oblaženi nádherným ztvárněním biblického příběhu jsme měli 
příležitost společně ukončit vánoční čas ve městě zhasnutím 
osvětlení vánočního stromu na náměstí. Naštěstí byla sfouknuta 
pouze světélka, krásný živý strom odolal. 
Tříkrálová koleda byla poslední společnou písní nejen andílků, 
ale všech přítomných. Ta ukončila patnáctou Tříkrálovou sbírku 

na Zlínsku. Našimi partnery při Tříkrálovém putování byly far-
nost sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně, Radio Zlín a Statutární město 
Zlín.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

V regionu Zlínsko vyšli králové v termínu 2.–6. ledna 2014 do 
ulic ve městech:
Zlín, Slušovice a Vizovice, v jejich městských částech: Jaroslavi-
ce, Klečůvka, Kostelec, Kudlov, Lůžkovice, Malenovice a Lhotka, 
Mladcová, Podhoří, Příluky, Salaš, Štípa, Velíková, Zlínské Pase-
ky, Chrastěšov a v obcích: Bohuslavice u Zlína, Bratřejov, Březni-
ce, Březůvky, Březová, Částkov, Dešná, Dobrkovice, Doubravy, 
Držková, Hostišová, Hrobice, Hřivínův Újezd, Hvozdná, Jasen-
ná, Kaňovice, Kašava, Kelníky, Lechotice, Lhota u Malenovic, 
Lhotsko, Lípa, Lukov, Lutonina, Machová, Míškovice, Myslo-
čovice, Neubuz, Ostrata, Podkopná Lhota, Provodov, Sazovice, 
Šarovy, Tečovice, Trnava, Ublo, Velký Ořechov, Veselá, Vlčková, 
Všemina, Zádveřice-Raková, Želechovice nad Dřevnicí; tedy ve 
farnostech s římskokatolickými farními úřady: Březnice, Lukov, 
Malenovice, Mysločovice, Slušovice, Štípa, Velký Ořechov, Vi-
zovice, Všemina, Zlín, Želechovice nad Dřevnicí a Březolupy 
(pouze obec Śarovy – děkanát Uherské Hradiště).
Více jak 500 kilometrů jsme museli během pěti dnů najet, aby-
chom osobně navštívili jmenované městské a obecní úřady a spo-
lečně zde rozpečetili 292 kolednických kasiček, které nám zane-
chaly tříkrálové skupinky. 
Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských 
a obecních úřadů v jednotlivých obcích, duchovním správcům 

všech farností, místním asistentům Tříkrálové sbírky, kteří 
na sebe vzali odpovědnost za hladký průběh Tříkrálové sbírky 
ve své obci, dále vedoucím skupinek koledníků a koledníkům 
a v neposlední řadě také všem dobrým lidem, kteří tříkrálovým 
koledníkům přispěli a podpořili tak Charitu v její snaze pomáhat 
potřebným.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Tři města, čtyřicet dvě obce, téměř tři sta kasiček

Z farních a oblastních Charit
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Kašpar, Melichar a Baltazar v ulicích Zlínska již 15 let

Zkušenosti ze zahraničí jsou k nezaplacení

Tak jsme nazvali dvaatřiceti stránkovou publikaci, kterou jako 
poděkování za podporu naší činnosti a především Tříkrálové sbír-
ky obdržely nejen všechny skupinky koledníků, ale také zástupci 
měst, obcí, farností, zkrátka všichni, s nimiž jsme se při koledě 
setkávali. 
Děkujeme všem, kteří nám umožnili připravit brožurku, v níž se 
úvodníku ujal ředitel zlínské Charity:
„Když jsme před lety poprvé od otce arcibiskupa slyšeli vyprá-
vět na poradě ředitelů Charit o Tříkrálové sbírce, tak jsme mu 
předkládali řadu argumentů o tom, že něco podobného v žádném 
případě u nás nemůže fungovat. Mluvili jsme o tom, že po Váno-
cích a před první lednovou výplatou mají lidé sami hluboko do 
kapsy a nebudou ochotni přispívat potřebným. Uváděli jsme, že 
na rozdíl od Rakouska, kde má Tříkrálová sbírka velkou tradici, 
bude problém oslovit dostatečné množství dobrovolníků. Měli 
jsme obavy, jak přijmou sbírku s pastoračním rozměrem lidé bez 
vyznání. Zkrátka, dávali jsme najevo, že se nám do podobného 
podniku moc nechce.
Jsem velmi rád, že jsme se hluboce mýlili. Samozřejmě, že or-
ganizace tak rozsáhlé akce, jako je lednová sbírka není nic jed-
noduchého a obsahuje těžko představitelné kvantum práce, ale 
výsledky jsou malým zázrakem. Jenom v rámci naší působnosti 
vyrazí do ulic měst a obcí naprosto neuvěřitelných až tisíc dob-
rovolníků. Z toho, jaké informace od nich získáváme, víme, že 
roznášejí radost z dobrého díla dalším tisícům dárců. Finanční 
výtěžek nám umožňuje pomáhat potřebným u nás i v zahraničí. 
Naše parketa je však v pomoci v našem regionu a vždy, když roz-
hodujeme o přímé pomoci, znovu děkuji všem, kteří jakýmkoliv 
způsobem pomáhají v rámci sbírky a díky nimž můžeme pomáhat 
těm nejpotřebnějším v našich městech a obcích. 
Občas není jednoduché přiznat svoji chybu nebo omyl. Já ale mu-
sím konstatovat, že si s radostí svůj omyl připomínám každý rok 
při Tříkrálové sbírce.“ Tolik Vlastimil Vajďák.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Profesní i osobnostní rozvoj. Těmito slovy odpovídaly studentky 
3. ročníku vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce 
na otázku, co jim přinesla praxe v zahraničí. Během prezentace, 
která se před Vánoci uskutečnila v aule CARITAS – VOŠs, se na 
tom jasně shodly, ať byly na Slovensku nebo v USA. 
„Zahraniční praxe sice klade na studenty vyšší nároky, co se 
týče například psychické odolnosti, ale zároveň je tato zkušenost 
v budoucnosti jasným signálem pro zaměstnavatele, že před ním 
stojí uchazeč, který je schopen pracovat samostatně,“ uvedla 
koordinátorka praxí Věra Zápražná. „Navíc možnost srovnat 
fungování sociálních služeb v ČR a v zahraničí je pro studenty 
obrovským profesním přínosem,“ dodává. Právě toto srovnání 
zaznělo například z úst Nikoly Široké, která strávila dva měsíce 
v londýnské Richard Cloudesley School, což je vzdělávací 
zařízení pro lidi s postižením. „Přístup v Anglii je zcela odlišný 
od toho, co jsem mohla vidět na předchozích praxích v ČR. Dbá 
se především na rozvoj schopností klienta při každodenních 

aktivitách, tak, aby byl co nejvíce samostatný. Je jedno, jestli jí 
jogurt 20 minut nebo 2 hodiny, důležité je, že ho dokáže sníst 
sám,“ řekla Nikola. O rozdílném přístupu mluvily i Markéta 
Tvrdá a Veronika Čmielová, když prezentovaly svou zkušenost 
z hospice v americkém Owensboro. „To, jak je tato služba 
individualizována s ohledem na potřeby klienta i jeho rodiny, jí 
dává úplně jiný rozměr,“ řekla Markéta. 
Všech 12 studentek, které se v půlce prosince ze zahraničí vrátily, 
nadšeně doporučilo využití této možnosti svým mladším kole-
gům. Během svých prezentací jim sdělily i ryze praktická dopo-
ručení od nákupu letenek až po výhodné nákupy na místě. „Právě 
sdílení zkušeností a motivace mladších studentů je cílem těchto 
prezentací a my už se těšíme, s jakými zážitky se za rok vrátí oni,“ 
uzavřela Věra Zápražná. 

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

ZFOCH / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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Pojďte s námi přes překážky ke hvězdám

Ve čtvrtek 13. února můžete opět protančit střevíce na plese, který 
pořádá CARITAS – VOŠs Olomouc. Za doprovodu kapely New 
Street Band se v duchu letošního tématu vydáme Přes překážky 
ke hvězdám. Celý večer zpříjemní pěvecké a taneční vystoupe-
ní lidí, kteří musejí překážky překonávat v každodenním životě, 
a přesto pro nás na pódiu zazáří. Srdečně Vás zveme od 19.00 

hodin do prostor Regionálního centra Olomouc, Jeremenkova 
40. O předprodeji vstupenek se můžete informovat na webových 
stránkách školy www.caritas-vos.cz.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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Z kvalifikačních prací zaměřených na Charitu na Katedře 
křesťanské sociální práce

Sloupek o tom, že se ani mimo školní lavice nenudíme

Dárci z ČR opět udělali radost dětem na Ukrajině

Vojtěch Petroš v diplomové práci zkoumal charakteristiky a přínos 
podnikatelských aktivit v Charitách
Mnohé z Charit v České republice mají zkušenost s různými typy 
podnikatelských aktivit. Proto se Votěch Petroš v rámci své diplomové 
práce na CMTF UP v Olomouci zaměřil na otázky, čím se takové pod-
nikání Charit vyznačuje a jaký má pro Charitu přínos. 
Výzkum, kterým autor získal potřebné údaje k zodpovězení svých 
otázek, kombinoval analýzu dokumentů, pozorování a polostrukturo-
vané interview s řediteli tří oblastních Charit na Moravě a jedné na 
východě Čech. Všechny zkoumané Charity podnikají v rámci své ve-
dlejší činnosti, poslední zmiňovaná navíc založila sociální firmu. Obo-
ry podnikání ve zkoumaných Charitách zahrnovaly provoz lékárny, 
ubytovacích služeb, půjčovny kompenzačních pomůcek, papírnictví, 
obchůdku s potravinami a sezónním zbožím, veřejných toalet, proná-
jmu chaty a konferenční místnosti, půjčování vysoušečů a poskytová-
ní kompletačních prací. 
Zkoumané znaky podnikání autor rozmístil do oblastí motivů k podni-
kání, přístupu k zaměstnancům, charakteristiku zákazníků a podnika-
telských rizik. Motivem pro podnikání všech Charit byla snaha získat 
nový zdroj financování a navýšit objem volných finančních prostředků 
pro svoji činnost. Ředitelé Charit řeší otázku souladu své hospodářské 
činnosti s posláním, přičemž podnikání považují za jeho doplnění či 
dokonce způsobem naplnění. K osobám zaměstnaným v podnikatel-
ských aktivitách se přistupuje jako k ostatním zaměstnancům organi-
zace, existuje zde ale často jiný systém finančního odměňování (odmě-
ny, provize z prodeje, vyšší mzda). Skupina zákazníků podnikajících 
Charit je ve všech zkoumaných případech odlišná od cílové skupiny 
hlavní činnosti Charity. Míra podnikatelského rizika je řediteli Cha-

rit považována za obdobnou nebo mírně nižší než u jiných subjektů 
v ziskovém sektoru. Největší hrozbu pro podnikatelské aktivity Charit 
znamená konkurence, případně problémy spojené s nedostatkem ho-
tovosti.
Kvalitativní výzkum pomocí rozhovorů s řediteli Charit umožnil roz-
lišit několik typů přínosu podnikání. Za největší přínos podnikání do-
tázaní považují vytváření finančního zisku pro činnost hlavní (pokud 
zisku dosahovali). Mezi další vyjmenované přínosy patří především 
zvýšení povědomí veřejnosti o Charitě, drobné praktické přínosy pro 
zaměstnance či zvýšení jejich pocitu naplnění z vlastní práce. V jed-
nom případě jsem zaznamenal přínos podnikání v poskytnutí zaměst-
nání znevýhodněným osobám, případně jako způsob hlubšího poznání 
jejich životní situace vedoucí k jejich účinnější podpoře. Ačkoliv ně-
kteří ředitelé Charit využívají podnikání ke snazšímu získávaní darů 
od sponzorů, ve zkoumaném vzorku Charit se tento jev neprojevoval 
jako významný. Tři dotazovaní vůbec nevnímají podnikání Charity 
v širších souvislostech jako způsob zvyšování zaměstnanosti v regio-
nu. Všichni dotazovaní ředitelé by podnikání doporučili i dalším Cha-
ritám. Získané údaje neumožňují jejich zobecnění, nicméně umožňují 
udělat si vstupní představu o možnostech a rizicích, s nimiž lze počítat 
i v jiných Charitách a do této míry jde o údaje cenné.
Kompletní citace práce: Petroš, V. (2012). Zkušenosti s vybranými 
podnikatelskými aktivitami Charity ČR (diplomová práce). Olomouc: 
Univerzita Palackého.
Práce je k dispozici na Portálu UP, sekce Kvalifikační práce (www.
upol.cz)
S použitím materiálu od autora zpracoval

ThLic. Jakub Doležel, Th.D.

Můžete zpívat, plesat, najít duchovní podporu i aktivně dobrovol-
ničit. CARITAS – VOŠs Olomouc dává studentům široký prostor 
na mimoškolní aktivity. Stačí jen trocha iniciativy a můžete se 
začít seberealizovat.
Neodmyslitelný je duchovní život školy, do kterého patří úter-
ní mše svatá, nebo možnost využití osobního rozhovoru nebo 
svátosti smíření se spirituálem školy O. Gorazdem. Pokud máte 
hudební nebo pěvecké nadání a toužíte je realizovat, můžete se 
zapojit do studentské Scholy, která pravidelně hudebně doprovází 
významné události školy.
Od roku 2009 škola realizuje projekt Adopce na dálku®, jehož 
cílem je zlepšit situaci nejchudších dětí indického kmene Kathka-
ri. Také moje třída 3. C se do tohoto projektu zapojila. Každý rok 
podporujeme finanční částkou třináctiletou Jayashree, která díky 
nám může chodit do školy a nemusí pracovat v cihelnách.
Novou aktivitou je školní fairtradová skupina. Jejím cílem je in-
formovat o tom, proč je dobré zajímat se o to, co kupujeme. Také 

promítáme dokumenty, pořádáme workshopy, diskuze a vernisá-
že, a šíříme tak osvětu o globálních tématech, jakými jsou chudo-
ba, hlad nebo dětská práce.
Dobrovolničit můžete i v jiných oblastech sociální práce, jako to 
dělá mnoho studentů školy. K tomu potřebujete jen pár volných 
hodin týdně a zájem o daný typ sociální práce. 
Také čas na zábavu a posílení kolektivu má v mimoškolních ak-
tivitách své místo. Starší studenti každoročně pořádají večírek na 
přivítání prváků, po zimním zkouškovém období nesmí chybět 
školní ples, na kterém slavíme úspěšné zvládnutí zkoušek. A co 
čeká tento rok (bohužel) mě, je loučicí večírek třeťáků, kteří bý-
vají slavnostně vypuštěni do života.
Zkrátka, ani mimo školní lavice se nenudíme. A dalším novým 
aktivitám se také meze nekladou, stačí jen přijít s kreativními ná-
pady, kterým je přátelská atmosféra CARITAS otevřena.

Eva Michálková 
(3. ročník, Sociální a humanitární práce)

Celkem 262 dárků bylo rozdáno dětem v dětských domovech 
či dětem z chudých rodin na Ukrajině. Arcidiecézní charita 
Olomouc (ACHO) děkuje všem jednotlivcům, ale i rodinám, 

společenstvím a firmám, které v závěru loňského roku finanč-
ně podpořily pořízení těchto vánočních dárků pro chudé ukra-
jinské děti. Na tyto aktivity během tamních Vánoc přímo na 

HUMANITÁRNÍ POMOC
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Podporujeme včelí farmu na Ukrajině
Projekt Rozvoj včelařství na Léčebně rehabilitační farmě Kovčeh 
v ukrajinském městečku Kolomyja v Ivanofrankivská oblasti se po-

stupně rozrůstá. Loni, v období od 1. března do 15. května 2013, míst-
ní truhláři dokončili 20 úlů, které už byly na farmě nainstalovány. 

Humanitární pomoc

Ukrajině dohlížel pracovník ACHO, koordinátor humanitár-
ních a rozvojových projektů pro tuto zemi, P. Rostislav Stroj-
vus. Nyní po jeho návratu ACHO na svém webu vytvořila fo-
togalerii z těchto akcí.
„Všechny děti měly velkou a skutečně upřímnou radost z každé 
drobnosti, kterou v balících našly,“ řekl po návratu z Ukrajiny 
P. Rostislav Strojvus. „Ty dárky ale neobsahovaly jen drobnos-
ti, ale i velmi kvalitní oblečení a další věci, které dětem oprav-
du pomohou,“ dodal koordinátor projektů ACHO na Ukrajině.
I přes změnu proti předchozím ročníkům, kdy dárci v ČR při-
pravovali hotové dárky, se v letošním roce našlo 178 dárců, 
kteří byli ochotni přispět finančně a to částkou 1 000 Kč. „Ta 
změna se projevila negativně. Mnoho dárců z minulých let ne-
mělo o tuto formu zájem přesto, že garantujeme předání dárku 
i jeho hodnotu. Rozdílem je opravdu jen to, že balíček je po-
řízen ze zboží na Ukrajině.“ řekl P. Strojvus a dále prozradil: 
„Byl jsem z toho překvapený, možná i trochu smutný, ale nako-
nec se dárci našli, a když se pak chybějící částka přidala z nou-
zového fondu Tříkrálové sbírky, mohli jsme projekt uskutečnit 
a dárky předat všem předem vybraným dětem,“ uzavírá své 
hodnocení. Ke změně muselo dojít z důvodu zásadních změn 
v celní proceduře na Ukrajině. Nejen Charita, ale i ostatní svě-
tové mezinárodní humanitární organizace pracující na Ukraji-
ně sem nemohou dopravovat své humanitární dary.

Situace na Ukrajině je složitá nejen pro chudé děti. Obtížná je 
mnohdy i pro pracovně činné. Tím, že věci do balíčků Chari-
ta nakoupila až na Ukrajině, pomáhali dárci vlastně dvakrát. 
Pomohli nejen konkrétnímu dítěti, ale i těm, od kterých byly 
věci pořízeny, tedy např. prodejcům obuvi, oblečení, školních 
pomůcek či výrobcům sladkostí. I toto zdvojení pomoci v da-
ném regionu má svůj velký význam.
Dárky se rozdávaly v Ternopoli, Kolomyji, Bortnikách a Lo-
patyně. Děti vybírají partnerské organizace ACHO na Ukra-
jině, které na základě sociálních šetření vždy již od pololetí 
naplňují databázi příjemců dárků, mezi nimiž si pak mohou 
naši dárci vybrat a vědí pak, pro které konkrétní dítě dárek 
sponzorují.
I letos byly mezi obdarovanými dětmi i takové, které dostaly 
vůbec první dárek ve svém životě. V předem připravené data-
bázi vybraných dětí nezbylo ani jediné, o které by se Charita 
nepostarala. 
Abychom vám mohli alespoň částečně přiblížit atmosféru 
z letošního předávání dárků, připravili jsme pro veřejnost ně-
kolik fotografií, které najdete ve fotogalerii ACHO.

Bližší informace:
P. Rostislav Strojvus, humanitární oddělení ACHO
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Charita ČR bilancuje uplynulý rok 2013 z hlediska humanitárních 
krizí. „Když nastane katastrofa, Češi nikdy nejsou zticha, jsou 
úžasně štědří, i když jde o druhý konec zeměkoule,“ říká Megan 
King, vedoucí Humanitární pomoci a rozvojové spolupráce Cha-
rity ČR.
 Příkladem takové štědrosti je sbírka Charita pro Filipíny, vy-
hlášená po listopadovém úderu tajfunu Haiyan. Dárci přispěli 
úctyhodnou částkou přes 8 milionů korun. „Při pomoci Filipínám 
využijeme naše zkušenosti z nedaleké Indonésie, kde působíme 
od úderu vlny tsunami v roce 2004,“ uvedla Megan King, Ameri-
čanka, která od podzimu vede Humanitární pomoc a rozvojovou 
spolupráci Charity ČR. 
„Druhou významnou humanitární akcí, na které se Charita po-
dílí, je pomoc syrským uprchlíkům. V té zemi bude bohužel 
v tomto roce situace pravděpodobně ještě složitější," odhaduje 
vývoj ve válkou zmítané Sýrii Megan King. 
Třetí „žhavou“ záležitostí je situace v Jižním Súdánu. Charita 
ČR zde v rámci rozvojové spolupráce buduje skalní rezervoáry 
na vodu a také školí učitele. „V této zemi v současné době vy-
pukl ozbrojeny konflikt, který si vyžádal již 500 oběti,“ uvedla 
vedoucí projektu Lenka Huberová, která se krátce poté z Jižní-
ho Súdánu stihla vrátit.
Jakub Lička, generální sekretář Charity ČR, připomněl, že 
k úspěchům roku 2013 patří cena Gratias Agit, kterou za šíření 
dobrého jména České republiky v zahraničí obdržela Charita 
ČR loni v červnu z rukou ministra zahraničí Karla Schwarzen-
berga. 
Vydatná pomoc však probíhá také na domácí půdě. Příkladem 
jsou povodně, které zasáhly na přelomu května a června 2013 
zejména Čechy, ale také některé obce na Moravě. „Charita na-
vázala na zkušenosti získané při povodních v letech 1997, 2002, 
2006 a 2009. Vždy pomáhala třeba ještě rok po povodních,“ 
uvedl národní povodňový koordinátor Martin Zamazal.
Na loňské povodně získala Charita ČR více než 40 milionu 
korun, z čehož 35 % pochází z veřejné finanční sbírky, přes 
polovinu prostředků tvoří dar z Charity Německo a kolem 10 
% pochází z církevních sbírek. „Z těchto prostředků poskytla 
Charita ČR rozsáhlou materiální pomoc, na základě důklad-
ného šetření věnovala finanční příspěvek 1300 domácnostem, 
dalších 400 domácností ještě příspěvek obdrží,“ dodal Martin 
Zamazal. 

„Snažíme se skutečně pomoci těm, kteří si sami nepomohou. 
Většinou jde o seniory, ale mohou to být i lidé mladí, například 
matky samoživitelky. Naše práce pokračuje dál, v závislosti na 
práci pojišťoven, které proplácejí jen určitou část zničeného ma-
jetku a proto se na nás lidé obracejí průběžně.“ Nedílnou sou-
částí charitní práce je také psychologická první pomoc. „Snaží-
me se soucítit s lidmi, které postihla povodeň, a být s nimi. To 
je možné díky síti charitních středisek,“ uvedl Martin Zamazal. 
 Charita rovněž iniciovala spuštění portálu www.humanitar-
nipomoc.cz, kde je možné nalézt řadu článků o humanitárních 
aktivitách českých neziskových organizaci. 

Jan Oulík 

Humanitární pomoc

Informace Arcidiecézní charity Olomouc, leden 2014 (jen pro vnitřní potřebu)
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 585 229 380, e-mail: pirnik1@gmail.com
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„Úly jsou vyrobeny z kvalitního dřeva a mají izolaci, která umož-
ní bezpečné přezimování včelstev i v extrémním chladu. Už byla 
podepsána i dohoda se včelaři na zpracování medu,“ informoval 
projektový manažer Roman Rieznik.
Cílem projektu je zajistit si med pro vlastní potřebu, a jeho prodejem 
i získání finančních prostředků na chod farmy. Na tomto projektu 
Arcidiecézní charita Olomouc spolupracuje se Spišskou katolíckou 
charitou a Slovenskou katolíckou charitou. Čeští dobrovolníci a stu-
denti z Centra pro migrující děti a děti z krizových rodin natřeli úly 
v barvách různých zemí. „Naším dalším cílem je nakoupit včelstva 
a příslušenství pro zpracování medu,“ uvedl Roman Rieznik.
Projekt je důležitý pro mnohé děti, které na farmě absolvují reha-
bilitaci. „Kraj, ve kterém působíme a kde se nachází naše partner-

ská organizace Caritas Kolomyja, je takové ukrajinské Valašsko. 
Lidé jsou zde velmi chudí a nezaměstnanost extrémně vysoká. 
Lidé se snaží vypěstovat a vyrobit si potravu doma. A jelikož zde 
nefunguje sociální a zdravotnický systém jako u vás, lidé jsou 
odkázáni sami na sebe. Výroba a prodej medu pomůže zajistit ži-
vobytí místním rodinám v nouzi,“ říká koordinátor projektu kněz 
Rostislav Strojvus.
Celý projekt na výrobu medu má rozpočet 7 187 Eur. Polovinu 
z toho zaplatila Slovenská katolícká charita a Spišská katolícká 
charita. Druhou polovinou se na financování podílí Arcidiecézní 
charita Olomouc.
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Naše humanitární pomoc je účinná díky štědrosti českých dárců 


